

سوال نمبر (1)

اسلام تمام افراد کو مساوات، انصاف اور
برابری کے حقوق دیتا ہے۔ متدرجہ بالا بیان
کے مطابق خواتین کو دی گئی وراثت کے حق
پر ایک جامع نوٹ لکھیں؟

انصاف :-

اسلام ایک واحد مذہب ہے
جس نے مسلمانوں کو تمام حقوق عطا کیے ہیں بلکہ برابری
کے حقوق اور عمل پر ایمانی خالصت کی ہیں۔ اسلام میں
خواتین کے حقوق پر بہت زور دیا گیا ہے۔ اسلام ایک
ایسا مذہب ہے جس نے انسانی حقوق کو اعلیٰ حیثیت دی اور
عورتوں کے حقوق پر بہت زور دیا ہے۔ اسلام نے خواتین
کو وراثت میں بھی حقدار بنایا اور فرمایا کہ اس کا حق
والدین، شوہر اور بیٹے کے حقوق کی وراثت میں سے ہے۔
اسلام نے عورت کو مرد کے شانہ بشانہ کھڑا کیا۔ اسلام
نے عورتوں کو مردوں کے مساوی حقوق عطا کرتے ہوئے عورت کو تحفظ
فراہم کیا۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے :-

ترجمہ :- "قال باپ اور رشتہ داروں کے لئے لڑکے میں خواہ وہ
تھوڑا ہو یا زیادہ لڑکوں کا حصہ ہے اور ماں باپ اور رشتہ داروں
کے لئے میں خواہ وہ تھوڑا ہو یا زیادہ لڑکوں کا بھی حصہ
ہے اور یہ حق اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہے۔"

Try to add the Arabic of quranic
ayats

اسلام تمام افراد کو مساوات، انصاف اور برابری کے حقوق دیتا ہے۔

اسلام تمام افراد

Do not use one word headings.
They should be elaborate and self explanatory

(a) مساوات

اسلام نے تمام مسلمانوں کو مساوات کا درس دیا ہے کہ
کوئی آپ کو سے بڑے اور فضیلت والا نہیں ہے سب
برابر ہے اللہ کے نزدیک اسی لیے اسلام نے بھی سب کو
ساوی حقوق دیئے ہیں۔ **خطبہ حجۃ الوداع میں**
آپ نے فرمایا: "کسی عربی کو عجمی پر اور کسی عجمی کو عربی
پر کسی گائے کو گورے پر اور کسی گورے کو گائے پر کوئی توفیق حاصل
نہیں ہو سوائے تقویٰ کے"

(b) انصاف

خدا نے ہر بے غیر کوئی معاشرہ میں سے جو زندہ ہیں
وہ سب کو اور نہ ہی اس میں عداوتی سرگرمیاں فروغ پنا
سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس حوالے سے کئی صفحہ لکھے
حکیم دیا ہے۔
سورۃ الاحزاب میں اللہ تعالیٰ نے ہے:

**آپ نے فرمایا دیکھو کہ میرے رب نے
انصاف کا کلمہ دیا ہے۔**

(الاحزاب)

Date: _____

Day: M T W T F S

۱۷۔ لبرالیزم

قرآن و سنت میں تمام مسلمانوں کو بھائی بھائی قرار دیا گیا ہے اور تعلیم دی ہے کہ لبرلستان اپنے مسلمان بھائی کو مساوی سمجھے اس لیے اسے یہی حقوق تسلیم کرے، جیسے اپنے لیے جائز ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

انما المؤمنون المؤمنات

ترجمہ: "بائیک مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔" (القرآن)

Relate your headings and arguments to the qs statement

← قرآن و سنت میں عورت کا مقام

۵۔ قرآن مجید میں عورت کا مقام

عورتوں کے ساتھ حسین و سلوٹ کی فائید و امنح ارشاد ہوئی ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "عورتوں کے ساتھ معاشرت میں نیکی اور انصاف کو ملحوظ رکھو" (القرآن)

سورہ البقرہ میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "عورتوں کے لیے اسی طرح کا حق ہے جیسے ان پر فرض ہے، معروف طریقے سے۔" (البقرہ)

احادیث و سول میں عورت کا مقام

آپ نے فرمایا:

← "تم میں سے کامل ترین مومن وہ ہے جو اخلاق میں سب سے اچھا ہے اور تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنی عورتوں کے حقوق میں سب سے بہتر ہے۔"

← آپ نے فرمایا: "کہ عورتیں کرساتھ اچھا سلوک کرو اس لئے کہ عورت کی تخلیق شریعتی پسلی سے ہوئی ہے اور اسے سیدھا کفار و کفر لہ لہ لوٹ جائے گی۔ چنانچہ تم عورتوں کا خیال رکھا کرو۔"

اسلام میں خواتین کیلئے حقوق

وراثت

اسلام نے عورتوں کو مردوں کے مساوی حقوق عطا کرنے سے پہلے وراثت کا حق بھی عطا کیا ہے۔
ارشاد باری تعالیٰ ہے:

﴿قَالَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا مَاتَ أَحَدٌ مِنْكُمْ وَوَدَّ أَنْ يُرْسِلَ وَرَثَتَهُ فَإِنَّكُمْ كُنْتُمْ عَلَيْهِمْ خَالِفِينَ قَدْ جَاءَ اللَّهُ بِذِكْرٍ لِقَوْمٍ كَانَ اللَّهُ بِهَدْيِهِمْ قَادِرِينَ عَلَى الْوَدْعِ وَالْخَبْرِ﴾
اللہ تعالیٰ کی طرف سے عذرہ ہیں۔
(النساء)

(a) والدین کے مال وراثت میں حق

قرآن حکیم نے اولاد کے حق وراثت کا تقسیم کرنے کے لئے جو قوانین کا حق وراثت لفظ کے ساتھ بیان کیا ہے۔
 اگر اولاد میں لڑکے اور لڑکیاں ہوں تو ایک لڑکے کو ایک لڑکی سے دو گنا حصہ ملے گا اور لڑکی کو ایک چوتھا حصہ ملے گا۔ اگر دو بیٹے ہوں تو آدھا آدھا حصہ ملے گا یعنی آدھا آدھا حصہ ملے گا اور آدھا دو گنا حصہ ملے گا۔

Attempt by giving subheadings and not points

اگر اولاد میں لڑکا لڑکی نہ ہو اور دو یا دو سے زیادہ لڑکیاں ہوں تو ان کو بھی دو تہائی ہی حصہ ملے گا۔
 اگر اولاد میں صرف ایک لڑکی ہو تو اسے لڑکے کا نصف حصہ ملے گا اور باقی نصف دوسرے رشتہ داروں میں تقسیم ہوگا۔

تمہاری اولاد سے متعلق اللہ کا یہ تالہدی حکم ہے کہ،
 "لڑکے میں لڑکے کے لئے دو لڑکیوں کا برابر حصہ ہے۔ اگر ایک لڑکی ہو تو اسے آدھا حصہ ملے گا۔ اور مال باپ میں سے لڑکی کو لڑکے کا چھٹا حصہ ملے گا۔"

(النساء)

(b)

شہولہ کے مال وراثت میں حق

قرآن حکیم نے شہولہ یا بیوی میں سے کسی کے بھی انتقال کی صورت میں اس کے مال وراثت میں سے دوسرے فریق کا حصہ تفویض کیا ہے۔ بیوی کے انتقال کی صورت میں فاؤنڈ کا حصہ بیان کرتے ہوئے فرمایا:

"مختاری بیویوں کے لئے جس سے مختار ہے لے لطف سے اگر ان کی کوئی اولاد نہ ہو، اگر ان کے اولاد نہ ہو تو مختار ہے لے لطفوں نے جو لڑکے چھوڑا ہے اس کا ایب جو تعالیٰ ہے۔"

(النساء)

اور شہولہ کی وفات کے بارے میں فرمایا:

"اور مختار ہے لڑکے جس سے مختاری بیویوں کا ایب جو تعالیٰ حصہ ہے۔ اگر مختار ہے کوئی اولاد نہیں۔ اگر مختاری اولاد بھی نہ ہو تو مختار ہے لڑکے میں سے ان کا حصہ انکھواں ہے۔ (یہ عتیم) مختاری وصیت اور مختار ہے لڑکے (کی ادائیگی) کے بعد بیوگی۔"

(النساء)

(۱)
**کلام کے مال وراثت میں
حق**

کلام اس میت کو کہتے ہیں جس کے لئے والدین نہ ہو اور نہ ہی اولاد۔ ایسی عورت یا مرد جو جائے اور اس کے بچہ نہ ہو اس کا باپ یا ماں اور نہ اولاد ہو۔ اس کی جائیداد کی تقسیم کی باتیں **مہر میں** ہوتی ہیں۔

۱۔ **اعلیٰ**۔ یعنی سگے بہن، بھائی بھی جائیداد تقسیم کر دی جاتے۔ اگر سگے بہن بھائی نہ ہوں۔

۲۔ **علائی**۔ یعنی باپ یا ماں اور عاقلین۔ انکے بعد ان میں جائیداد تقسیم کر دی جاتی ہے۔

۳۔ **اضافی**۔ یعنی عاقلین اور باپ یا ماں۔ علمدارہ علیحدہ ہوں۔

کلام کی تقسیم اس کے بہن بھائیوں میں کر دی جاتی ہے اگر اس کے باپ یا ماں اور اولاد نہ ہو۔

← عورت کا حصہ تقسیم وراثت کی اکائی ہے۔

بیان فرد اور عورت کا حصہ وراثت بیان کرتے ہوئے عورت کا حصہ کو اکائی قرار دیا گیا کہ ایک فرد کا حصہ دو عورتوں کے حصوں کے برابر ہیں۔ یہ نہیں کیا گیا کہ ایک عورت کا حصہ دس لکھ حصوں کے برابر ہے بلکہ تقسیم میراث کے نظام میں عورت کے حصہ کو اساس اور بنیاد بنایا گیا ہے اور پھر تمام حصوں کے حصے کیلئے اسے اکائی بنایا گیا ہے۔ گویا میراث کی تقسیم کا سارا نظام عورت ہی کے حصہ کی اکائی کے گرد گھومنا ہے جو درحقیقت عورت کے وفادار میں اصلے کا سبب ہے۔

← اسلام کے قانون وراثت میں جن رشتہ داروں کو وارث قرار دیا گیا ہے وہ مندرجہ ذیل ہیں:

• ذوی الغرضین مرد:

۱۔ شوہر ۲۔ باپ ۳۔ ماں کی طرف سے
 کھالی

• ذوی الغرضین عورتیں:

۱۔ بیوی ۲۔ ماں ۳۔ بیٹی
۴۔ لڑکی ۵۔ سگی بیٹی

خلاصہ بحث :-

درج بالا بحث سے ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے عورت کی تمام
 ہنر و پارت کا فضل مرد کو بنایا گیا ہے اور عورت کو اس
 ذمہ داری سے بری قرار دیا گیا ہے۔ اسی لیے مرد کو وراثت
 میں زیادہ حصہ دار بنایا گیا ہے لیکن عورتوں کو بھی
 وراثت میں اس کا حصہ دیا ہے کیونکہ اس نے صرف
 اپنی ذات کیلئے ہی لیا تھا تو اس کو مرد سے ٹھوڑا حصہ
 دیا ہے لیکن کچھ بھی اسلام نے عورتوں کو حق وراثت
 دیا ہے۔ مرد کا حق وراثت اس کی اصنافی ذمہ داروں
 کی وجہ سے لڑھا دیا گیا ہے کیونکہ وہ اپنی فنیلی / فانیلی
 کا فضل سوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے :

"بَشَرًا لِّمَنْ عِندَ عِزَّتِهَا مِنْ نِسَاءٍ يَمْلِكْنَ مَا يَشَاءْنَ مِنَ الْمَالِ الَّذِي ارْتَبَتْ لَهُنَّ مِنْ آبَائِهِنَّ وَآبَائِهِنَّ وَلِلَّذِينَ ارْتَبَتْ لَهُنَّ مِنْ أَبْنَائِهِنَّ وَآبَائِهِنَّ وَلِلَّذِينَ ارْتَبَتْ لَهُنَّ مِنْ أَبْنَائِهِنَّ وَآبَائِهِنَّ وَلِلَّذِينَ ارْتَبَتْ لَهُنَّ مِنْ أَبْنَائِهِنَّ وَآبَائِهِنَّ"

(القوان)